1. Ktoré sloveso je neplnovyznamové?
A. precvicovali C. byt

B. stretli sa D. zvoni
2. Zo zvySkov praskového cukru a sladkej smotany vyslahajte tuhy krém.
Podciarknuté slovo v uvedenej vete je

nezhodny privlastok.

nepriamy predmet.
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priamy predmet.

D. zhodny privlastok.

3. V ktorej moznosti je uvedena vokalizovana predlozka?
A. na planéte C. zaposlednych

B. do konca D. vo vymierani

4. V ktorej mozZnosti st spravne priradené podstatné mena ku
sklonovaciemu vzoru?
vysvedcenie — kurenie, konstrukcia, vybavenie, poschodie
ulica — Michalovce, pivnica, rekonstrukcia, konstrukcia

dub — obchod, telefon, klient ,objekt
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zena — Skola, Skolka, linka, nemocnica

5. V ktorej moznosti je uvedeny prisudzovaci sklad z nasledujtcej vety?
Cesta do Indie je pre iiu vel’kym dobrodruZstvom.

A. (ona) je C. cesta je dobrodruzstvom

@

(ona) je dobrodruzstvom D. cesta je velkym dobrodruzstvom

6. V ktorom slovnom spojeni sa nachadza nezhodny privlastok?
zapisy slovenskych 'udovych piesni
Iudova piesen je jav premenlivy

vieme zistit’ vyvinovu vrstvu
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spievat’ uspavanku pocas veselej zdbavy



7. V ktorej moznosti st spravne urcené gramatické kategorie slovesa niesla?
A. 3.0soba, jednotné Cislo, pritomny Cas, oznamovaci sposob
B. 2.o0soba, jednotné ¢islo, minuly ¢as, rozkazovaci spdsob
C. 3.osoba, jednotné ¢islo, minuly ¢as, oznamovaci sposob

D. 1.osoba, jednotné Cislo, pritomny ¢as, oznamovaci sposob

8. Ktoré slovné spojenie je zdruZenym pomenovanim?
A. pekna piesen C. mudry ¢lovek

B. l'udové pribehy D. Tudova piesen

9. Ktoré zo slov vzniklo odvodzovanim?
A. KSSJ C. drevoryt
B. zemsky D. str.

10. Pomenuj umelecky prostriedok: jazva, td vie, ale nepovie
A. personifikacia C. epiteton

B. anafora D. prirovnanie

11. Oznac vetu, v ktorej nie je pridavné meno?

A. Doma mame tri ¢ierne maciatka.
B. Naco som to robil, ked’ som nemusel?
C. Vcera som videl krasnu oblohu.

D. Vyhrali sme GZasnt ¢okoladovu tortu.

12. Uré¢ Styl textu.
Jarné sinko tancovalo svoj velky tanec. Rozveselené Ziarilo zlatym plameniom a lialo luce na

posledné fliaciky snehu. Sneh tento tanec nevydrzal.

A. administrativny §tyl
B. odborny styl

C. umelecky styl

D. recnicky S$tyl
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13.V ktorej moznosti je jednoduché suvetie?
Zrazu sa rozozvucali sirény.

Povedal, ¢o sa od nej dozvedel.

Vitajte!

Mam rada zmrzlinu, jahodov1.
14.V ktorej moznosti sa nachadza pridavné meno, ktoré sa stupiiuje nepravidelne?
zI¢é C. vzacny

plny D. poslusné

15. Ktoré slovo ma iny pocet slabik ako zvySné tri?

A. historiu C. chorobny
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teorii D. fantastické

16. V ktorej moZnosti prichadza k spodobovaniu typu neznela spoluhlaska + zneld
spoluhlaska = vo vyslovnosti 2 znelé spoluhlasky
od spevaka k spevakovi C. prekaracku pocas pohrebu

ked’ bola zapisana D. pocas viacerych generacii

17.V ktorej moZnosti su jednotlivé ¢asti vnutornej kompozicie rozpravania uvedené
V spravnom poradi?

uvod, zapletka, vyvrcholenie, rozuzlenie, obrat

uvod, zapletka, vyvrcholenie, obrat, rozuzlenie

uvod, zapletka, obrat, vyvrcholenie, rozuzlenie

zapletka, vod, vyvrcholenie, rozuzlenie, obrat

18. V ktorej moZnosti sa v kazdom slove nachadza dlha samohliaska?
dosahovat’, dokazuju, rychlost’

velkost’, geografickym, severoamericky

pazur, l'adovy, t'azsi

tvar, nachadza, Amerika



19. Ktoré slovné spojenie je frazeologizmom?
A. bez préce nie st kolace
B. negativne efekty klimatickych zmien
C. napiekla chutné kolace

D. masivny nabytok

20.V ktorej mozZnosti je vytvoreny synonymicky rad?
A. odtlacky, néplaste, tlacidla
B. sebecky, egoisticky, bezohl'adny
C. povalac, prizivnik, horenos
D.

kri¢at’, vrieskat’, ml¢anie

21. Oznac¢ vetu, v ktorej nie je pridavné meno.

Mate doma atlas?

O tri dni som mal odlet do krasnej Eurdpy.

A

B. Co sa peknym slovom k nam prihovoril ?
C

D. Boli sme na zaujimavej planéte Sahara.

22. Ktoré zo slov vzniklo skracovanim?
A. bezplatne C. 78
B. automobil D. skolsky

23. Ktory umelecky basnicky prostriedok predstavuje slovné spojenie
slniecko sa usmievalo na kupajucich?

A. metafora C. epiteton
B. prirovnanie D. personifikécia

24.\/ ktorej mozZnosti je jednoduché stivetie?

V zékrute sa objavili turisti.
. Podal mu pohar s vodou.
. Povedali mi, ze meskam.
. Otvoril prudko dvere.

oNw2?

25.V ktorej moznosti je sloveso v podmiefiovacom spésobe?

. tancuj so mnou C. kupil som muku, vajcia
. Clovek by sa mal pozerat’ D. to, ¢o citatel’ necaka

@ >



Ukézka ¢. 1

Pozyvame Vas na zasadnutie rodicovskej rady, ktoré bude v stredu 10. maja 2007 o 18.00
hod. v 7.A triede v Gymndziu, Novozdmocka 2.

Bratislava 5.maj 2007 predseda rodicovskej rady

26. Ktory slohovy postup prevlada v ukazke ¢.1 ?
A . ivahovy C. rozpravaci

B. opisny D. informacny

27. Ktory Zaner zodpoveda uvedenému textu - ukazka ¢.17
A. inzerat C. sprava
B. pozvanka D. plagat

28.V ktorej moznosti je uvedena dvojclenna tiplna veta ?
Je vysoko ucinny.
Rockovéa pesnicka musi mat’ pribeh.
Hraval som v réznych kapeléch.
V¢era snezilo.
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29.V ktorej mozZnosti sti uvedené skloniovacie vzory slov
situdciu, dedicnost’, psycholégov, miery

Zena, dlan, chlap, dub

Zena, dlan, hrdina, stroj
ulica, kost’, chlap, Zena
ulica, kost’, hrdina, dub
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30. V ktorej moZnosti sa vSetKky slova zacinaji na obojaku spoluhlasku a kon¢ia na
dlhua samohlasku?

nastroje, udieraju, ktoré

bicie, blany, nalezy
cohokol'vek, poetické, materialy
suhrnny, plechové, rozvibruju
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31.V ktorej moZnosti sa nachadza veta , pre ktoru plati uvedené poradie slovnych
druhov predlozka, podstatné meno, Castica, sloveso, pridavné meno, podstatné
meno, pridavné meno?

Na Slovensku nie su zimné pneumatiky povinné.
Zimné pneumatiky maji od minulej zimy prisnejSie pravidla.
Mo6zu byt’ ojazdené najviac na tri milimetre.
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Poistovne navySe odmietaju platit’ havarie na zjazdenych pneumatikach.



32. Slovo kri¢at’ nahrad’ slovom podobného vyznamu.

A. mlc¢at C. plakat
B. mudrovat D. vrieskat’
33. Ktoré slovné spojenie je zdruZenym pomenovanim?
A. vCerajsi dar C. volny Cas
B. zékladna skola D. zaujimavé pribehy
34.V ktorej moznosti nie s uvedené synonyma?
A. chulostivy, nenapadny C. pretvarka, neaprimnost’
B. bezradny, neisty D. vyhrada, ndmietka
35. Co je rym?
A. jedna veta C. jeden riadok v basni
B. opakovanie slova na zaciatku verSov D. zvukova zhoda slabik na konci verSov
36. Akym utvarom Pudovej slovesnosti je uvedena ukazka: ,,Nemal’uj certa na
stenu ‘.
A. prislovim C. pranostikou
B. porekadlom D. hadankou
37.V ktorej moznosti nedochadza v Ziadnom slove k spodobovaniu?
A. celo, nizkej, dobracky, oct
B. sani, skorej, vozov, svadba
C. nikdy, tazsie, pecou, vozov
D. bradu, starec, tmav¢, podnikavy

38.V ktorej moznosti st vSetky slova vety napisané pravopisne spravne?

Studujem na Strednej Priemyselnej $kole strojnickej v Bratislave.
Studujem na strednej priemyselnej $kole strojnicke;.

Studujem na strednej Priemyselnej $kole v Bratislave.

Studujem na Strednej Priemyselnej $kole v Bratislave.

39. Ktory z utvarov je nespravne priradeny k literarnemu druhu?
roman — lyrika
legenda — epika

sonet — lyrika

poviedka — epika

Sucast’ou testov su i doplinovacky.



